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Bildung des Perfekts mit „haben“: 

Hilfsverb h______________" + Vollverb P___________ 

Das Hilfsverb wird k___________________, das Partizip Perfekt steht  

am S__________________ und bleibt jeweils u___________________ . 

Die Mehrzahl der Verben wird mit dem Hilfsverb "haben" gebildet.  

ss 

Anwendung des Hilfsverbs "haben": 

a) bei allen Verben mit A______________________ (transitive Verben): 

  Beispiel: Sie _____________ ihr Haus _________________ (haben). 

 

b) bei allen r__________________ Verben: 

Beispiel: Ich _____________ mich selbst _______________________ . 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx(fotografieren) 

dd 

Ausnahmen der Bildung: 

a) Verben, die auf "-________" enden, haben im Partizip 2 kein "___-"     

     z.B. organisieren → ___________________________________ 

b) Viele starke Verben ändern im Partizip Perfekt den S___________ 

     und damit den V__________________. 

     z.B. singen → _________________________________ 

c) bei trennbaren Verben steht "ge" hinter der V__________________   

    z.B.  anhalten → _________________________________ 
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